

預言門徒都將跌倒

馬太福音 26:31-35

莊劉真光 師母

前言

福音書記載的耶穌受難與復活，被看為是救贖歷史中一個單一的事件，講述神如何在祂恩惠的憐憫中，擊敗人類的罪，而將救恩帶給人類。因此包括幾個重要的神學主題：

1. 神絕對的主權掌管與控制整個事件。
因此整個敘述瀰漫著一個極深的諷刺，雖然罪人極盡所能的阻撓耶穌的使命，但他們所作的正完成了神差耶穌來的旨意與目的。
2. 耶穌是神的兒子，祂也是完全掌管這些事件。
祂並不是一個盲目的受害者，祂乃是順服神的旨意，自願犧牲而死。但祂的受苦與死亡卻啟示了祂是君王與審判者，祂是神的彌賽亞君王。
3. 與耶穌的得勝形成對比的，是祂的門徒的失敗；不僅猶大出賣祂，並且其他的門徒也都離棄祂。

因此 26:14-16 記載猶大主動去向猶太宗教領袖表明他願意出賣耶穌，猶大出賣耶穌的意願不但使祭司長的目的，同時也使神的目的得以達成。所以 26:20-25 記載了耶穌預言猶大的出賣，並強調這是應驗經上的話。現在這段經文與預言猶大的出賣是平行的，顯明猶大不是唯一嚴重失敗的人。耶穌把「將失敗」的預言延伸至全部的門徒，特別是彼得的失敗。

I. 預言門徒將跌倒 (26:31-32)

1. 耶穌預言門徒都將跌倒 (26:31a)
2. 理由是經上已經預言了：撒迦利亞書 13:7 (26:31b)
3. 耶穌的應許 - 門徒將被恢復與更新 (26:32)

II. 預言彼得將否認耶穌 (26:33-35)

1. 彼得對於門徒將跌倒之預言的反應 (26:33)
2. 耶穌預言彼得將三次否認祂 (26:34)

3. 彼得與所有門徒都不承認他們將離棄耶穌 (26:35)

III. 屬靈真理的原則

1. 耶穌完全掌管祂受難事件的全部次序，祂並不是一個盲目的受害者，而是一個自願的犧牲者，存心順服神的旨意而死，成就神救贖的計劃。
2. 連耶穌最親密的跟隨者都將變節，叛離祂而去。祂乃是獨自走向十字架，這就強調耶穌受苦的程度。
3. 在耶穌受難與死亡的背景之下，祂很清楚肯定祂將被辯明，以及門徒將被恢復與更新。
4. 門徒訓練
強調門徒的失敗與他們的眼瞎，完全不認識自己屬靈的貧窮。

討論問題：

1. 請討論在什麼樣的情況或場合之下，我們很容易受試探「否認」或「出賣」主？
2. 請省察自己是否也像門徒一樣眼瞎，不認識自己屬靈的貧窮？
3. 請省察自己是否願意與主同受苦？是否預備好接受在人看來是失敗的受苦，像耶穌一樣？